
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΑΤΡΩΝ ΥΠΟΒΟΗΘΟΥΜΕΝΗΣ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  (ΕΛ.Ε.Ι.Υ.Α) 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ 

Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2020 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, η ΕΛ.Ε.Ι.Υ.Α , με συνοδοιπόρους εσάς υλοποίησε τα ακόλουθα: 

1. Μετά την από 05.02.2020 διαβούλευση μεταξύ των Μονάδων καταλήξαμε, όπως 

γνωρίζετε στα βασικά και απαραίτητα σημεία τροποποίησης των νόμων για την 

υποβοήθηση στην ανθρώπινη αναπαραγωγή. Όλο αυτό το νομοθετικό κείμενο που 

προετοίμασε η Νομική Σύμβουλος αποφασίσαμε- λόγω του ότι δεν είχε τη δυνατότητα 

περαιτέρω επεξεργασίας η Εθνική Αρχή ελλείψει προσωπικού- να ανατεθεί σε δικηγορικό 

γραφείο, ώστε έτοιμο πλέον να υποβληθεί αρμοδίως. 

 

2. Για τον λόγο αυτό σπεύσαμε να υποβάλλουμε μέρος τουλάχιστον των ρυθμίσεων αυτών 

πριν την επικείμενη παύση της Αρχής, πραγματοποιώντας συνάντηση στο Υπουργείο 

Υγείας. Δυστυχώς η υπόσχεση που λάβαμε είναι πως θα προχωρήσει η μεταρρύθμιση του 

νόμου με την νέα Αρχή. 

 

3. Με την τροποποίηση και αντικατάσταση, του άρθρου 21 του Ν.3305/2005 από τον 

ισχύοντα πλέον Ν.4373/2020 αναφορικώς με την συγκρότηση της νέας Αρχής,  όλοι 

γνωρίζετε πως δε συμπεριλαμβάνονται  μέλη προερχόμενα από τον ιδιωτικό φορέα, που 

καλύπτει τον μεγαλύτερο όγκο των Μονάδων Αναπαραγωγής. Ως εκ τούτου, αποστείλαμε 

σχετική επιστολή στον Υπουργό Υγείας  την οποία και σας επισυνάπτουμε, υποβάλλοντας 

τις απόψεις μας και ζητώντας σχετική λύση. 

 

4. Τέλος, στείλαμε επιστολή προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης, ώστε να δοθεί η δυνατότητα 

εκδίκασης - παρά την αναστολή της  εκδίκασης μέρους των υποθέσεων, ως απόρροια της 

αναστολής της λειτουργίας των  δικαστηρίων λόγω κορονοιού - όλων των υποθέσεων 

υποβοηθούμενης αναπαραγωγής. Έτσι θα διευκολυνθούν οι Μονάδες,  που ο κύριος 

όγκος των εργασιών τους είναι η παρένθετη μητρότητα.  

Για όλα τα ανωτέρω η ΕΛ.Ε.Ι.Υ.Α κατέβαλε χρήματα (μίσθωση χώρου για τη διαβούλευση, 

αμοιβή δικηγορικού γραφείου για το νομοσχέδιο ύψους 18.000,00€ συμπεριλαμβανομένου 

του ΦΠΑ, ετήσια αμοιβή νομικής συμβούλου, ετήσια καταβολή γραμματειακής 

υποστήριξης, ετήσια καταβολή λογιστή, ετήσια καταβολή μίσθωσης έδρας). 

Η ΕΛ.Ε.Ι.Υ.Α στηρίζεται αποκλειστικά από  την οικονομική ενίσχυση των  μελών της. Ως εκ 

τούτου για να  συνεχίσουμε το έργο μας, παρακαλούμε να την ενισχύσετε,, καταβάλλοντας 

κάθε Μ.Ι.Υ.Α αναλόγως των δυνατοτήτων της το χρηματικό ποσό ύψους 200,00 έως 

300,00€ στον Τραπεζικό Λογαριασμό που τηρεί η ΕΛ.Ε.Ι.Υ.Α στην Τράπεζα Πειραιώς: 

Δικαιούχος: Ελληνική Εταιρεία Ιατρών Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής  

Αριθμός λογαριασμού: 5015 056871 484 

IBAN CODE: GR4801720150005015056871484 

      

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ    ΜΑΝΤΖΑΒΙΝΟΣ 


